

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Самадовой Соджидахон Саидмахмадовны «Особенности формирования номенклатуры инновационных средств коммуникации и компьютерной терминологии в таджикском языке (с применением терминологических единиц английского языка)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Диссертационное исследование Самадовой С.С. «Особенности формирования номенклатуры инновационных средств коммуникации и компьютерной терминологии в таджикском языке (с применением терминологических единиц английского языка)» является одним из востребованных исследований в современной таджикской и сопоставительной лингвистике в сфере терминоведения и имеет большое значение в определении особенностей образования терминов, анализа способов образования новых лексических единиц.

Актуальность темы диссертационного исследования достаточно очевидна, принимая во внимание вопросы формирования лексики данного терминологического корпуса в таджикском и английском языках, выявляются общие черты и различия в процессе образования номенклатуры инновационных средств коммуникации и компьютерной технологии в таджикском языке.

Основные положения диссертации, выносимые на защиту, необходимость описания и анализа компьютерной терминологии и номенклатуры инновационных средств коммуникации в исследуемых языках сформулированы вполне логично и аргументированно. Исследование компьютерного терминологического корпуса в разноструктурных языках на примере таджикского языка с применением материалов позволяет определить тенденции развития этой категории лексических единиц в сопоставляемых языках, а также ресурсы для усиления данной системы терминологических образований. Большинство исследований лингвистов в области терминологии и формирования номенклатуры инновационных средств коммуникации и компьютерной терминологии изучены и анализированы в работе.

Важно отметить, что научный аппарат исследования содержит все необходимые компоненты, в которых диссертант даёт соответствующую информацию, доказывает теоретическую и практическую значимость

исследования номенклатуры инновационных средств коммуникации и компьютерной терминологии.

Следует подчеркнуть, что диссертант четко определяет объект, предмет, цель и задачи исследования. Последовательно изложены научная значимость, новизна исследования, степень разработанности темы, теоретическая и практическая ценность исследования. Структура работы логична и обоснована. Комплексный подход в сочетании с изучением и анализом новых слов, предполагающий рассмотрение их с точки зрения семантико-словообразовательного и функционально-стилистического аспектов, позволяют создать целостную картину значительного пласта компьютерной терминологии в разносистемных языках.

Автореферат соответствует содержанию диссертации, которое изложено в трех главах исследования.

Первая глава «Теоретико-прагматические основы исследования системы терминологических образований» описана в четырех разделах, которые посвящены теоретическому и прагматическому аспекту исследования. В них рассматриваются ключевые проблемы формирования терминологической системы, основные свойства терминов и понятий современной терминологии, проблемы формирования синтаксических единиц в компьютерной технологии и инновационных средств информации в таджикском языке с применением материалов английского языка.

Вторая глава «Структурно-грамматические параметры организации научных текстов по компьютерной технологии и инновационных средств коммуникации», охватывает 3 раздела, которые отражают развитие лексико-семантических параметров в лингвистической семантике, лексико-семантический анализ языковых единиц в системе компьютерной терминологии и лексико-семантические особенности формирования лексико-грамматического состава научных текстов по компьютерной технологии.

Третья глава «Лексико-семантические особенности формирования терминологии компьютерной технологии и инновационных средств информации» охватывает 4 раздела, в котором рассмотрены номинативно-деривационный аспект формирования терминологии компьютерной технологии и инновационных средств, аффиксальное словообразование в терминологической системе компьютерной технологии и инновационных средств, образование сложных слов в компьютерной технологии и инновационных средств и образование сложных лексических единиц в компьютерной технологии.

Диссидентом проделана большая работа в исследовании номенклатуры инновационных средств коммуникации и компьютерной терминологии в таджикском языке с применением терминологических единиц английского языка. Основные положения диссертации опубликованы в 4 научных работах, в журналах, входящих в перечень рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а также в выступлениях на научных конференциях.

Диссертационное исследования Самадовой Соджидахон Сайдмахмадовны на тему «Особенности формирования номенклатуры инновационных средств коммуникации и компьютерной терминологии в таджикском языке (с применением терминологических единиц английского языка)», представляет собой завершенное исследования и является научной квалификационной работой. По актуальности, научной новизне и практическому значению исследований диссертационная работа Самадовой Соджидахон Сайдмахмадовны отвечает критериям требований ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 14 Положения ВАК о порядке присвоения ученых степеней), а автор заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - Теория языка.

Кандидат филологических наук
доцент кафедры востоковедения,
африканистики и исламоведения
Института международных отношений,
Казанского (Приволжского)
Федерального университета

Ахмедова Мастура Негматджоновна

Адрес: 420008, РФ, г.Казань, ул.Кремлевская д.18
Телефон: +7 9179330988
Электронный адрес: ahmadova_74@mai.ru

22.11.2021г.

